

# 3名男子“爱好”古物 结伴盗窃作案20余起

## 民警提醒:老宅也要上好锁 加装监控更保险

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

凌晨时分,三男子专挑长期无人居住的老宅,翻墙入室盗窃古钱币、古墨盒、古书等古物,连带名酒也一并盗走。近日,石家庄市赞皇县公安局成功破获系列入室盗窃案,抓获3名犯罪嫌疑人,带破案件20余起。

### 接连有无人居住老宅失窃

2023年12月23日15时许,当赞皇县黄北坪乡中马峪村60多岁的胡大爷从赞皇县城返回老家时,被眼前的一幕所震惊:老宅大门门锁虽然完好,但西屋门上的U型锁却被剪断,存放于屋内的铜锣铜钹等10件乐器被盗。

“入冬时,我就进城和孩子们一起居住,两个多月没回老家了,今天回来瞧瞧,不成想家里竟进了贼。”气愤的胡大爷向赞皇县公安局刑警大队三中队报警称,作为村里文艺队的一员,这么多乐器被盗,对其影响极大。

接警后,赞皇县公安局刑警大队三中队中队长乔磊及同事立即赶赴现场走访调查。因胡大爷家较为偏僻加之村里的监控不全,办案民警暂时没有发现有价值的线索。于是,民警便开始了在周边走访以期寻找目击者或知情者。然而,在询问了几名村民后,均未得到有效信息。

正当民警紧锣密鼓地进一步走访调查并搜集相关线索时,2024年1月4日18时许,许乡乡黄家沟村60多岁的韩大爷匆匆地来报警称,他家东屋的木门锁被卸了下来,屋内的4瓶名酒被盗。

民警了解发现,韩大爷的情况与先前的胡大爷如出一辙:也在县城居住,也有两个多月没回老家,抽空回家一趟却发现进了贼。经过对案发周边的细致走访,民警发现,韩大爷的西邻居在大门口装着监控,正好能覆盖两家的大门口。于是,民警通过调取监控视频发现,1月4日凌晨2时许,3个中等身材的黑影在韩大爷家门口晃悠悠,其中一人还打着手电筒。不一会儿,他们就从监控中消失。

### 追踪涉案车辆 3名嫌疑人落网

“从监控中消失的这十几分钟,3名嫌疑人应该是翻过韩大爷家的铁栅栏门进行了盗窃。”为此,乔磊与同事立即以案发时间为中心,进行视频追踪及轨迹研判。

1月4日凌晨3时许,在该村的大马路上,3名嫌疑人上了一辆红色小轿车扬长而去。民警立即以该车为突破口并很快锁定了车主李某(26岁,河北赞皇人)的相关信息及车辆轨迹。

1月6日中午,民警发现该车停在贸易街上,便立即前往现场蹲点布控。2个小时过去了,该车



■民警收缴的古钱币、古书、名酒等物品。

仍纹丝不动,凭着多年工作经验,民警判断,李某应该就在该商业街上的某家商铺内。于是,民警悄悄地一路走访沿街商铺。在一个电动车销售店里,民警找到了正在打工的李某并将其带回做进一步调查。

面对民警掌握的部分证据,李某交代了他伙同冯某(35岁,河北赞皇人)及石某(34岁,河北赞皇人)专挑无人居住的老宅,盗窃胡大爷家的乐器、韩大爷家的名酒的犯罪事实。当日,民警将冯某及石某抓获。从3名嫌疑人住处,民警收缴了银元、铜钱等古钱币及古墨盒、古书和10瓶白酒等物品。

经审讯,3名犯罪嫌疑人交代,他们因“爱好”古钱币、古书等古物,就结伙多次翻墙进入长期无人居住的老宅搜寻盗窃古物。“若是碰到了名贵白酒也会顺走,我抽空会将盗窃及搜集的古物拿到集市上售卖,大半年的时间,也就卖了几百元。”冯某说,起先他和李某因共同“爱好”结伴盗窃,2023年11月,石某才加入进来,他们累计盗窃了20余起。

1月7日,犯罪嫌疑人李某、冯某、石某已被赞皇县公安局依法刑事拘留。目前,该案正在进一步办理中。

### 民警提醒:老宅加装监控更保险

乔磊借此案提醒大家:对于长期不住的老宅,不要放贵重物品,最好让街坊邻居或亲朋好友帮忙照看一下。不忙时,建议居民抽空多回老宅看看。老宅也应加强门锁的防盗性,不能图省事、图便宜,用简易锁简单敷衍。有条件的居民可以在大门口及院内加装监控,进一步增强防盗性。

“我们正告那些不法之徒,不要心存侥幸,莫伸手,伸手必被捉!”乔磊表示。



石家庄市司法局 石家庄市普法办 协办

## 老人冰钓落入冰窟 消防紧急出动救援



■消防救援现场。

本报讯(记者 东方 通讯员 白会荣)1月17日14时40分,衡水市枣强县消防救援大队接到群众报警称,在城区某公园景观湖有人落水,请求救援。枣强县消防救援大队立即出动2车12人携带救援装备赶往现场。

消防救援人员到达现场后发现,坠湖人员是一名70岁左右的男子,在河中央钓鱼时不慎掉入冰窟,此时老人在河水中已浸泡约30分钟,冻得四肢僵硬麻木,只能扒着冰窟边缘苦苦支撑。现场指挥员立即命令一名救援人员穿戴好防护装备,腰系安全引导绳,携带漂浮救生担架及救生圈采用匍匐前进的方式靠近被困人员。

消防救援人员匍匐爬过近50米的冰面,最终到达老人身旁,在为其佩戴救生圈、固定在漂浮担架上后,岸边的救援人员合力拉拽安全绳,将两人拽离冰窟。但由于冰面较薄,返回岸边过程中,消防员与老人又压塌了冰面。最终经过努力,消防救援人员成功将老人救上岸,移交现场的医护人员。据了解,老人被救起后并无大碍。

## 小轿车陷泥坑 公交司机帮忙脱困

本报讯(首席记者 刘琛敏 通讯员 白敬娜)“终于把车弄出来了!我自己在这忙活了半天,也没啥效果,特别感谢师傅们帮忙。”1月18日中午,看到陷入泥坑内的小轿车脱困,车主李先生向公交司机连连致谢。

1月18日11时30分许,李先生驾车从石家庄市区出发去正定县接朋友,当他行驶至体育大街与古城路交叉口北行300米路东时,由于路况不熟、操作不当,加上1月17日刚下了雪,道路泥泞湿滑,使车辆深陷于泥坑中。他多次尝试都未能将车辆驶出,车轮却越陷越深。

李先生车辆被困的位置距离37路车队仅100多米远,此时的公交司机吴宝亮正在清理车辆卫生,他一抬头发现了焦急的李先生,便赶紧喊同事们帮忙。公交司机的休息室里铁锹,几名公交司机拿上铁锹,一起跑了出来。看到泥坑旁边有两块木板,一名公交司机拿了其中一块塞到右车轮前方,他们让李先生将车轧着木板开,油门要加大一些。就这样,公交司机使劲推着车子,公交司机赵晓浩则用铁锹顺势一撬,车子“爬”了出来。

看到车辆脱困,李先生激动地说:“谢谢大家,如果不是你们帮忙,我这车还不知道啥时候能出来呢。”李先生紧紧地握着吴宝亮的手并拿出100元酬谢,想让大家去买点儿吃的,被公交司机们婉言谢绝。“这不是什么大事,就是搭把手而已,谁碰见了都会帮忙的。”吴宝亮回应。

## 相约自贸区 共享新商机

# 石家庄传媒大厦部分楼层隆重招商

- 交通便利 市区地铁公交直达传媒大厦
- 精品装修 拎包入住、办公空间自主选择
- 配套设施 视频会议、商务酒店、员工餐厅一应俱全
- 质量保证 荣获中国建设工程鲁班奖
- 黄金地段 中国(河北)自由贸易试验区正定片区



招商热线:17733851230 13663112721 项目地址:石家庄市正定新区新城大街与和谐路交叉口西南角传媒大厦